



新城社区妇联开展“绿书签”主题活动

星报讯(王静 记者 马冰璐)为抵制有害出版物和信息,营造良好的文化环境,促进辖区未成年人健康成长,5月11日下午,合肥市蜀山区南岗镇新城社区妇联面向未成年人开展了“绿书签”主题活动。

本次活动共吸引了近20名小学生参加,社区“爱心妈妈”为孩子们播放了《护苗网络安全课》视频,并通过PPT,为孩子们讲解了“知识产权”“如何区分正版和盗版书籍”“有害出版物及有害信息的危害”等内容,同时还向孩子们推荐了爱国主义书籍、中外名著等必读书目。活动现场,“爱心妈妈”还向每一位未成年人发放了帆布袋DIY材料包,孩子们兴致盎然,纷纷在帆布袋上绘制了“绿书

签行动”的主题海报等相关画作。

“今天的活动,我觉得十分有意义,上学的时候,我会和同学们分享心得。这个帆布袋我正面画的是一个‘绿书签’标志,反面写了支持正版图书。以后我出门可以拎着自己画的帆布袋,这样既环保,也能让大家看见字和画,我们一定要抵制盗版书,多读好书。”南岗小学三年级的许妙灵同学说道。

下一步,新城社区将结合实际,发挥自身优势,借助各类宣传载体、搭建各项活动平台,广泛开展“绿书签”进校园、进社区、进家庭等活动,着力构建“护助少年儿童健康成长,远离有害出版物及信息”的防护网。

南岗镇双塘村开展防灾减灾日宣传活动

星报讯(李玲 何宏旭 记者 马冰璐)5月12日是第12个全国防灾减灾日,为响应国家号召,不断提高人民群众的安全意识和应对突发事件的应急避险自救能力,最大限度地预防和减少各种意外事故的发生,普及群众自救互救技能,5月12日下午,合肥市蜀山区南岗镇双塘村组织志愿者在南岗和园广场开展主题为“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”暨“5·12防灾减灾”宣传活动。

布置好活动场地后,志愿者开始向来往居民发放防灾减灾宣传册。宣传展板、咨询台前吸引了不少居民驻足,志愿者们向他们发放宣传材料、开展知识问答和现场咨询。

“虽然大家都不希望灾难发生,但掌握基本的急救技能和知识,还是非常有必要的。”居民王女士说道。目前,双塘村充分利用广播、电视、报刊、网络、微博、微信以及办宣传橱窗、张贴宣传挂图、展板巡回展出、现场咨询、发放宣传手册等多种形式和手段,全方位宣传防灾减灾工作,大力普及防灾减灾专业知识和技能。

“希望通过这样的活动,唤起社会各界对防灾减灾的高度关注,推广防灾减灾知识,增进全社会防灾减灾的意识和能力。”双塘村主要负责人说,只有牢固树立“防优于抗”“减优于救”的思想,充分做好“防大灾、抗大灾、救大灾”的各项准备,未雨绸缪,才能有备无患。

感受你的感受,体会你的不易 南岗镇开展体验活动促进残健融合

星报讯(周莹莹 陈三虎 记者 马冰璐)5月17日是全国助残日,为倡导居民理解、尊重残障人士,促进残健融合,5月13日上午,合肥市蜀山区南岗镇残联举办助残日体验主题活动。

现场,工作人员向大家宣传惠残民生工程政策,多名居民参与“残疾人体验”环节,还有专业理发师为居民和残疾人提供理发服务。体验肢体不便的残障人士,用一只手穿衣服,居民王大姐坦言,“十分不便,总是不自觉地想用右手,一只手做事好困难。”

在盲人体验环节,十多位居民戴上眼罩,用手抚摸盆子里的蔬菜水果,猜名字。随后还有几名志愿者,戴上眼罩,体验走盲道。“很没安全感。”走了一段盲道后,居民孙先生说自己后背都冒汗了,“因

为很恐慌,只能用手不停地摸,担心撞到什么东西。”通过体验,大家体会到了残疾人的不容易,“以后我停车一定会避开盲道,看到盲道上有自行车或者什么物品,都会主动帮助挪开,也会教育自己的子女做到这些,尊重残疾人,关爱残疾人。”

“举办这个活动的初衷,就是为了让社区居民身临其境地体验残障人士的日常生活,从而引起人们尊重、关注、关爱残障人士,倡导大家加入助残志愿服务队伍,共同为残障人士营造一个平等、尊重、友爱的社会氛围。”南岗镇残联相关负责人介绍,“助残、平等、关爱”,这不应仅仅是句口号,更应成为日常生活的行动,希望大家都能够更加理解残障人士,帮助残障人士。

三孝口街道多措并举 开展打击治理电信网络新型违法犯罪活动

星报讯(陶广阔 记者 王珊珊)为深入贯彻落实中央、省、市、区打击治理电信网络新型违法犯罪会议精神,从根本上遏制电信网络新型违法犯罪蔓延势头,推进打击治理电信网络新型违法犯罪工作,切实维护人民群众财产安全和合法权益,三孝口街道开展形式多样的反电信诈骗活动。

三孝口街道通过在人流量大的地段集中宣传,各社区网格员入户送达《防范电信网络诈骗致居民朋友的一封信》、向楼宇内企业送达《企业防骗宣传手册》,确保全覆盖,在小区宣传栏开设反电信诈骗专栏,举办以案示警等多种形式深化反诈宣传,将打击治理电信网络诈骗工作深入到每家每户每个企业,增强群众防骗意识和防骗能力。线上通过三级微信群不定期推送电信

网络诈骗防范知识,依托幸福三孝口微信公众号,定期推送电诈警示案例,以动漫、视频等居民喜闻乐见的形式传播防电诈知识。

社区网格员和社区民警按照“421信息采集工作法”的要求,共同对有电诈警情的户况进行信息采集,及时掌握人员的流动情况,加大巡查力度,形成区域威慑力,遏制电诈案发率。

针对辖区内的重点楼宇、出租房等重点场所,由街道平安建设部牵头,辖区公安派出所、市场监管所、营商环境部等部门参与,定期开展集中清查活动,逐一排查,严防在辖区内出现诈骗窝点,发生涉诈行为。一季度,三孝口地区电信网络新型违法犯罪案件较去年同期下降20%,较好地压降了电诈案件起数,取得了明显的成效。

三孝口街道 开展防灾减灾知识宣传活动



星报讯(陶广阔 王琛 记者 王珊珊)5月12日是全国第十二个“防灾减灾日”,庐阳区三孝口街道在七桂塘白石广场开展了一场别开生面的宣传活动。活动现场,三孝口街道引入了科技感强的VR互动设备,通过虚拟模拟地震、暴雨、沙尘暴、台风等自然灾害场景及发生火灾、电梯事故场景,居民学习了如何逃生自救,提高安全意识和应急应对能力。

另外,活动现场设置了16块防灾减灾科普知识展板,详细介绍了自然灾害发生的危害及如何避险逃生。三孝口街道工作人员向社区居民详细讲解了用火、用电、用气、急救安全知识与逃生安全要点,并发放了涵盖社区安全、居民安全、急救自救互救安全、防灾减灾应急安全等知识读本和宣传品。

活动当天,由三孝口街道联合庐阳区消防救援大队主办,美邦物业承办的防灾减灾救灾演练活动在老报馆特色商业街区开展。三孝口街道党工委书记唐永龙、人大工委主任经立、街道办事处副主任陈继华,美邦物业、新月光物业等工作人员参加了此次演练活动。

据悉,本月三孝口街道还组织了形式多样的防灾减灾救灾系列活动,在辖区6个社区的居民区、楼宇企业开展防灾减灾救灾科普“进企业、进社区”活动,开展防灾减灾科普展板巡展;并运用幸福三孝口微信公众平台,向社会发布防灾减灾及地震科普、应急避险知识和内容,开展有奖知识竞答活动;同时有序加大三孝口街道安全教育体验馆的开放力度。



5月13日,合肥市蜀山经济开发区举行以“关注残疾人,走向美好生活”为主题的助残日活动,组织残疾居民游览四季花海,并组织残疾儿童绘制画作,共同迎接助残日。
□ 陈雪 云冈 记者 马冰璐 文/图

一句话新闻

为助力开学,保障辖区小学老师和学生的健康安全,近日,合肥市南岗镇侯店村党总支书记孙自友代表侯店村向南岗小学及侯店小学均捐赠医用酒精25升、84消毒液80斤,儿童防护口罩1000只,南岗小学校长袁苗及侯店小学校长刘永生代表各自学校接收捐赠并表示感谢。
□ 尹巧云 记者 马冰璐

5月11日,合肥市蜀山区四届人大代表王晨到侯店村人大工作站接待选民。针对选民提出的问题,王晨在听取意见后,发表了自己的看法,并表示会将问题进一步向相关部门反映。
□ 郑翔 记者 马冰璐